
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

ΘΕΜΑ: Κρίσιμη υποστελέχωση της Επιθεώρησης Εργασίας και σοβαρές 

επιπτώσεις στην προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων 

Το τελευταίο διάστημα επανέρχεται με ένταση στο δημόσιο διάλογο το ζήτημα της 

ουσιαστικής προστασίας των εργαζομένων στους χώρους εργασίας. Σε μια περίοδο 

όπου οι ρυθμοί και η ένταση της εργασίας αυξάνονται, οι απαιτήσεις παραγωγικότητας 

εντείνονται και το επίπεδο των μισθών παραμένει επί χρόνια σχεδόν αμετάβλητο, η 

ουσιαστική και αποτελεσματική λειτουργία των ελεγκτικών μηχανισμών καθίσταται 

κρίσιμη για την πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και για τη διασφάλιση της τήρησης της 

εργατικής νομοθεσίας. 

Κομβικό ρόλο στο πλαίσιο αυτό διαδραματίζει η Επιθεώρηση Εργασίας που είναι 

επιφορτισμένη με τον έλεγχο της τήρησης της εργατικής νομοθεσίας, την εποπτεία των 

συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας, τη διερεύνηση εργατικών 

ατυχημάτων, την επιβολή διοικητικών κυρώσεων και την αντιμετώπιση φαινομένων 

παραβατικότητας, όπως η αδήλωτη εργασία και η παραβίαση ωραρίων. 

Ωστόσο, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποιούνται από στελέχη και εκπροσώπους 

των ίδιων των επιθεωρητών, η Επιθεώρηση Εργασίας λειτουργεί σήμερα με σοβαρές 

ελλείψεις προσωπικού και με αυξημένες αρμοδιότητες. Όπως επισημαίνεται, ο αριθμός 

των επιθεωρητών υγείας και ασφάλειας σε πανελλαδικό επίπεδο ανέρχεται σε περίπου 

233, την ώρα που οι επιχειρήσεις στη χώρα ξεπερνούν τις 351.000. Η αναλογία αυτή 

σημαίνει ότι ένας επιθεωρητής καλείται να εποπτεύει κατά μέσο όρο περισσότερες από 

1.500 επιχειρήσεις. 

Παράλληλα, εκτιμάται ότι στους ίδιους αυτούς επιθεωρητές αντιστοιχούν περίπου 2,5 

εκατομμύρια εργαζόμενοι, δηλαδή περίπου 10.000 εργαζόμενοι ανά επιθεωρητή, χωρίς 

να συνυπολογίζονται πλήρως ο δημόσιος τομέας και τα τεχνικά έργα, που επίσης 

εμπίπτουν στο πεδίο ελέγχου της υπηρεσίας. 
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Επιπλέον, αναφέρεται ότι σημαντικό μέρος του διαθέσιμου προσωπικού δεν 

απασχολείται αποκλειστικά με ελέγχους, καθώς η υπηρεσία διαθέτει ελάχιστο διοικητικό 

προσωπικό. Ως αποτέλεσμα, οι ίδιοι οι επιθεωρητές καλούνται να καλύπτουν και 

διοικητικές ή γραφειοκρατικές ανάγκες των υπηρεσιών, γεγονός που περιορίζει ακόμη 

περισσότερο τη δυνατότητα πραγματοποίησης επιτόπιων ελέγχων. 

Σύμφωνα με μαρτυρίες εργαζομένων στον κλάδο, η κατάσταση αυτή επιβαρύνεται από 

τις ελλείψεις υπηρεσιών σε πολλές περιοχές της χώρας, γεγονός που καθιστά δύσκολη 

την τακτική παρουσία επιθεωρητών σε απομακρυσμένες περιφέρειες και δυσχεραίνει την 

πρόληψη παραβάσεων και ατυχημάτων. 

Καταληκτικά, η υφιστάμενη υποστελέχωση έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση των 

προληπτικών ελέγχων, την καθυστέρηση στη διερεύνηση εργατικών ατυχημάτων και τη 

συνολική αποδυνάμωση της παρουσίας του ελεγκτικού μηχανισμού στους χώρους 

εργασίας. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιος είναι σήμερα ο ακριβής αριθμός των επιθεωρητών υγιεινής και 

ασφάλειας που υπηρετούν στην Επιθεώρηση Εργασίας και πόσοι από αυτούς 

πραγματοποιούν ενεργά επιτόπιους ελέγχους; 

2. Ποια είναι η πραγματική αναλογία επιθεωρητών προς επιχειρήσεις και 

εργαζομένους σε εθνικό επίπεδο; 

3. Σε ποιες περιοχές της χώρας δεν λειτουργούν σήμερα τμήματα της 

Επιθεώρησης Εργασίας ή λειτουργούν με ιδιαίτερα περιορισμένο προσωπικό; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για νέες προσλήψεις επιθεωρητών και διοικητικού 

προσωπικού, ώστε να ενισχυθεί ουσιαστικά ο ελεγκτικός μηχανισμός; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να ενισχυθεί η πρόληψη 

εργατικών ατυχημάτων μέσω συστηματικότερων και πιο εκτεταμένων ελέγχων 

στους χώρους εργασίας; 
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